



ТВЕРЬ
ДЕНЬ ГОРОДА
2023
16 ИЮЛЯ

95 ЛЕТ
А. Давыдов

ТОП-10 мест столицы Верхневолжья



на основе опроса юных читателей

1 МЕСТО: Городской сад

Городской сад Твери — одно из главных досуговых мест города. Сад был основан в 1931 году, на месте разрушенного пожаром Тверского кремля. Для его основания объединили 3 существовавших еще в императорские времена сада: Дворцовый, Общественный и Губернский.



Тверской сад имеет четкую пейзажную планировку. Есть и тенистые зоны с деревьями (липами, кленами, тополями), и прогулочные зоны с рядами кустарников, и ухоженные клумбы. До нашего времени сохранилась оранжерея — павильон, построенный еще в XIX веке. В 2001 году у главной аллеи (на месте памятника И.В. Сталину) был установлен памятный крест князю Михаилу Тверскому — племяннику Александра Невского. Завершается главная аллея спуском к реке, на котором оборудован видовой балкон с лестницами.

Скульптурная композиция «Олени» является уникальной, так как это единственная из парковых скульптур, которая сохранилась в военный период. Вдоль Городского сада проходит живописная набережная Михаила Ярославича. С нее открываются природные пейзажи и виды на городские мосты. Здесь же располагается памятник А.С. Пушкину.

2 МЕСТО: Улица Трёхсвятская



Трёхсвятская улица — одна из старейших улиц города Твери, была создана в 1763 году после большого пожара, когда центральная часть города полностью выгорела. Своё название получила в связи с тем, что по ней шла дорога к Трёхсвятскому монастырю, стоявшему в районе современного Дворца детей и молодёжи на улице Дарвина.



Когда-то Трёхсвятская была въездом в город, образуя вместе со Станционным шоссе (сейчас — проспект Чайковского) дорогу от центра Твери до железнодорожной станции. В 1901 году по этой улице прошла одна из первых линий тверского трамвая.

С 1919 года Трёхсвятская называлась улицей Урицкого в честь советского революционного и политического деятеля. В 1992 году ей было возвращено историческое название, улица превращена в пешеходную.

Трёхсвятская — популярное место для отдыха жителей города и народных гуляний. Многие здания, расположенные на улице, являются памятниками истории и архитектуры.



3 МЕСТО: Обелиск Победы

Обелиск победы расположен в конце бетонированной аллеи перед площадью Победы на левом берегу реки Тьмаки в Твери. При великом тверском князе Михаиле Ярославиче на этом месте находился монастырь, в котором процветало книгописание.

Обелиск Победы открыт 16 декабря 1970 года в день 29-й годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Обелиск высотой 45,5 метров покоится на монолитном железобетонном фундаменте, увенчан факельной чашей огня Победы, на плоскостях 8 прикрепленных консольно-медных плит с барельефами и текстами, посвященными подвигам героев фронта и тыла. От обелиска идет аллея, в конце которой проложена лестница, ведущая к нише, где днем и ночью пылает Вечный Огонь в память о тех, кто погиб в боях за Родину. Специальное приспособление – метроном – издает стук, напоминающий удары бьющегося сердца. Такого оформления Вечного огня нет больше ни в одном городе нашей страны.

Обелиск Победы в Твери имеет внешнюю подсветку. Факел зажигается несколько раз в год в дни празднеств. С 1975 года площадь у обелиска Победы стала именоваться площадью Победы. Таким образом, площадь стала составной частью мемориального комплекса «Обелиск Победы». В 2010 г. г. Твери присвоено почетное звание «Город воинской славы».



4 МЕСТО: Памятник Афанасию Никитину



На левом берегу Волги стоит памятник тверскому купцу Афанасию Никитину, ставший настоящим символом города. Афанасий Никитин первым из европейцев посетил далекую Индию.

Памятник был сооружен в 1955 году.

В 1821 г. записки Никитина были изданы в России целиком. Выдающееся произведение Древней Руси, записки Афанасия Никитина о путешествии за три моря, обретают с каждым этапом изучения новую жизнь, позволяя глубже проникнуть в биографию путешественника эпохи великих географических открытий.

5 МЕСТО: Обзорная площадка «Панорама»



Бизнес-центр «Тверь»... Именно здесь на высоте 77 метров находится единственная в Твери городская обзорная площадка.

Панорама города простирается вдаль на многие километры. Как на ладони оказываются архитектурные ансамбли, исторические застройки и золотые купола храмов Твери.



Интересен также тот факт, что это здание строилось к Олимпиаде 1980 года. По замыслу архитекторов форма здания напоминает гигантский олимпийский факел.

6 МЕСТО: Тверской императорский дворец



Дворец с двумя павильонами был построен в 1764—1766 годах по проекту М.Ф. Казакова. Дворец предназначался для отдыха членов императорской семьи по пути из Петербурга в Москву. 12 февраля 1767 года в Тверской дворец впервые прибыла императрица Екатерина II и дала обед для местных дворян.



Осенью 1941 года здание частично разрушено фашистами, в 1942—1948 гг. восстановлено.

В настоящее время в Путевом дворце завершен процесс реконструкции, его двери открыты для всех желающих.



7 МЕСТО: Собор Вознесения Господня



Собор Вознесения Господня был выстроен на месте двух деревянных церквей – Вознесения и Богоявления, которые появились в Твери не позднее начала XVII века. Позже церкви сгорели, затем были отстроены заново, но вторую, Богоявленскую, снова уничтожил пожар, и её впоследствии уже не восстанавливали.

Собор неоднократно достраивали и перестраивали, так что в конце концов здание с белыми элементами и прекрасными росписями стало настоящей жемчужиной Твери.

8 МЕСТО: Музей тверского быта



Открытие Музея тверского быта произошло в середине 1970-х годов прошлого столетия. Главная тема выставленных здесь экспонатов — городская культура XVIII–XIX веков. Первым и единственным на сегодняшний день «пристанищем» для культурного учреждения стала усадьба купцов Арефьевых. Строительство здания относится к 1784 году, оно причисляется к историческим архитектурным памятникам.

Отличительной особенностью музейных построек является стиль, в котором они выполнены. Это единственные в городе жилые здания, возведенные в стиле барокко.



9 МЕСТО: Музей козла



Музей козла в Твери был открыт в 2008 году. Это довольно необычный частный музей с коллекцией разнообразных козлов. Оказывается, козел для Твери имеет особый смысл и пользуется огромным уважением, так как в XIII веке здесь производили изделия из козлиных шкур. Позднее в городе появилась сафьяновая слобода, где осуществлялась выделка шкур, из которых затем шились сапоги для самого царя. Говорят, что в те времена для обеспечения нужд производства почти все жители Твери занимались разведением коз.

Несмотря на такую, на первый взгляд, несерьезную тему экспозиции, посетители узнают здесь много интересных фактов. А еще в музее можно потрогать некоторые экспонаты, примерить на себя образ козла и сделать смешные фотографии.



10 МЕСТО: Ботанический сад Твери



Ботанический сад Твери находится в Заволжском районе города, неподалеку от места, где река Тверца впадает в Волгу. Это самый северный сад города, обладающий исключительной экспозицией степных растений — уникальный сад во всем Верхневолжье.

Сад принадлежит Тверскому государственному университету, является объектом исторического, культурного и природного наследия, памятником археологии.

Здесь выделены отделы растений Средней и Южной Европы, Сибири и Алтая, Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии, Северной Америки. В центре сада сохранены исторические дубы и лиственницы, высаженные при закладке парка ещё в конце XIX века.